

Сельков Александр Александрович



28.06.1955-15.01.1982

Орден Красной Звезды (посмертно)

*род. с.Садовка Балтайского района, Окончил
Саратовское высшее военное авиационное училище
летчиков.*

Афганистан, пп 70419

Старший лейтенант, командир
экипажа вертолета

СЕЛЬКОВ Александр Александрович
родился 28 июня 1955 г. в селе Садовка
Балтайского района Саратовской
области. В Вооруженные Силы СССР
призван 1 августа 1972 г. Окончил
Саратовское высшее военное
авиационное училище летчиков.

В Республике Афганистан с 25 июня 1981 г., войсковая часть пп 70419. Участвовал в ликвидации и обезвреживании бандформирований. Погиб 15 января 1982 г. при выполнении боевого задания по высадке десанта, вертолет А. А. Селькова был поражен огнем мятежников и упал в районе населенного пункта Дарзаб.

За мужество и отвагу награжден орденом Красной Звезды (посмертно). Похоронен на кладбище в селе Садовка.

Память в письмах.

Мы чтим память об этом человеке, ухаживаем за его могилой, храня его фотографии и письма,

Письма человека-это история его жизни, его мыслей и чувств частица его души. Они все расскажут о человеке.

... Пачки, бережно перевязанных ленточкой писем которые доброй весточкой летел в родительский дом. А теперь все они оплаканы горькими слезами. Трепетно бьется сердце при прикосновении рук к этим письмам, как будто бы при встрече с человеком который смотрит лучистыми глазами с фотографии.



Молодой симпатичный офицер в летней форме – это Александр Александрович Сельков, героически погибший на афганской земле воин-интернационалист, оставшийся навечно двадцатилетним. В память о нем родные хранят пожелтевшие письма. В письмах Саши столько внимания и заботы о дорогих и близких ему людях, столько любви и тепла по отношению к ним, к месту, где родился, вырос, что само по себе говорит о нем, как человеке с высокими моральными качествами, настоящим патриоте своей Родины.

Еще, будучи курсантом, юноша писал своей маме о том, как он мечтал стать летчиком. Никакие трудности не могли разрушить эту мечту, зародившуюся еще в детстве. Он упорно изучал сложнейшие дисциплины, готовился к прыжкам с парашютом, успокаивая при этом маму: «Родная моя, не волнуйся, у меня все хорошо...» Почти в каждом письме говорил о том что справляется с трудностям, просил не волноваться и не переживать за не. Здоровье и спокойствие своих близких он считал самым главным: «Дорогие мои, здоровы ли вы?» Саша был убежден, что у каждого военного должен быть надежный защитный тыл.

Находясь вдалеке от дома, будущий офицер очень скучал по нему, в каждом письме просил своих родных чаще писать ему и с нетерпением ждал этих писем. Интересовался и сельскими новостями, мечтал о скорой встрече, ждал маминых посылок: «Пишите чаще, как у вас дела, что нового дома? Целую всех, обнимаю».

Со своей мамой Антониной Семеновной, Александр делился самым сокровенным, просил совета, совсем как когда-то в детстве: «Мама, я познакомился с девушкой, ее зовут Наташа...», «Как ты думаешь, мамочка, я поступил верно? Я думаю, ты поймешь меня».

По Сашиним письмам можно проследить всю его жизнь от поступления в Саратовское высшее военное летное училище до выпуска и назначения на службу в Забайкальский военный округ и добровольного направления в Афганистан: «Мама, я тебя очень, очень люблю, прошу не уговаривай меня я офицер и я должен быть там, не могу я быть здесь когда там на моем месте молодой не опытный пилот. Пойми родная и прости меня».

Это были последние письма, о потом пришло письмо с незнакомым, строгим почерком от начальника политотдела части: «Александр героически выполнил интернациональный долг в ДРА. Выполняя сложные полетные задания, он совершил более сотни боевых вылетов, проявив при этом умения мастерство и отвагу. Неоднократно выполнял задания в составе ведущего экипажа. На Александра ровнялись многие летчики, он героически погиб выполняя свой воинский долг. Командование благодарит вас за воспитание мужественного воина и награждает его посмертно орденом «Красной Звезды».

По официальным данным, в этой необъявленной войне погибло около 14 тыс. советских, ранено 35 тыс., пропали без вести, и попали в плен более трехсот человек. Все это произошло в период с 25 декабря по 15 февраля 1988г. А в память о погибших в этой войне людях остались их письма, полные надежд на будущее и планов, которым так и не суждено было сбыться. Сохранить эту память – святая обязанность новых поколений.



- Дом, в котором родился и рос Александр